癸卯年二月廿八 星期日 第12994期





"十无"工作法织密基层治理网

通讯员 许丽慧 邓佳) 3月16 日上午,北塔区陈家桥镇贺井村村 民唐岁英高兴地说:"以前是要我搞 卫生,现在是我要搞卫生。现在村 里又干净又漂亮,谁家来了亲戚朋 友,都夸我们村搞得好!"在推进"十 无"工作的过程中,贺井村走实基层 治理的"群众路线",赢得了群众信 极性。

为全面落实基层治理体系和治 理能力现代化建设示范区创建工作 要求,打造市域社会治理工作北塔 样板,加快推进"四区二城"建设,北 塔区结合当前基层治理现状和北塔 工作实际,创新在全区全面推行"强 街道(镇)、村(社区)为主"基层治理 "十无"工作法。该工作法坚持以人

民为中心,聚焦基层治理痛点、难 点、堵点,加大强基赋能力度,带动 村(社区)在信访维稳、安全生产、创 文爱卫、道路交通安全、防学生溺 水、禁毒、反电诈、社会治安、耕地保 护、优化营商环境、社会管理等服务 民生底线工作中实现"十无"(无非 访、无事故、无发案、无涉毒、无申 诈、无脏乱、无违建、无阻工、无污 任,充分激发了村民参与自治的积 染、无失责)工作目标。自去年推行 基层治理"十无"工作法以来,北塔 区上下齐心,全力推进,用比拼促提 升、争一流,切实推动"十无"工作法 见实效、出经验、成品牌。

> 成立高规格的"强街道(镇)、村(社 岁社区打出"乡情"牌,(下转4版②) 区)为主"基层治

理"十无"工作法

专人成立"十无"办,选派5支由区级 领导为队长、乡科级干部为成员的支 帮工作队,有效强化街道(镇)力量, 实行区级领导联点包保村(社区)、街 道(镇)干部包村(社区)、村(社区)干 部包组(网格)、党员组长包户。全面 推广村(居)民积分制考核,将"十无" 工作分解到户到人到事,织牢织密基 层治理网,初步打造了共建共治共享 基层治理北塔新格局。

基层治理成效初步彰显。全区 干部群众投身基层治理的积极性普 遍高涨。其中,陈家桥镇贺井村走 实基层治理的"群众路线",李子塘 基层治理体系逐步完善。全区 村探索"分片包干"的治理模式,万

推进市域社会治理现代化

创新举措深入推进清廉建设

易鑫 通讯员 刘飞 莫屈) 3月 以来,邵阳县清廉建设出现点面结 合、深入推进的良好局面:县政务服 务中心工作人员赶赴邵阳市区,为 行政审批权限赋权园区……

统揽,落实全面从严治党主体责任 整改。 和监督责任,着力建设清廉机关、清 廉乡村等清廉单元,打造了政务服 务中心等42个清廉建设示范标杆, 通过以点带面、抓纲带目,形成全域 共进的良好态势。

准。邵阳县委高位部署推进的同 家庭"选树、"弘扬廉洁文化·建设清

时,结合本地实际,出台了考核方 案,整理出了《清廉示范单元建设操 作手册》《廉洁文化建设操作手册》, 明确工作任务,细化考核内容,严格 挂钩机制。同时,该县加强监督检 行动不便的老人办理业务,不要任 查,对示范点建设推进缓慢的单元 何报酬;县自然资源等10个部门与 进行约谈。分片区成立6个督察 该县高新区签订赋权交接书,52项组,对全县419个村(社区)开展清 2022年,邵阳县以清廉建设为 理问题清单,现场交办并督促立行

强化阵地建设,夯实清廉根 基。邵阳县组织拍摄《信访条例》新 说唱、南方抗大《一元钱故事》、"非 遗"蓝印花布《蓝白有颜、清白有品》 等微视频,在媒体发布。开展"清廉 加强工作调度,规范建设标 邵阳县建设"征文研讨、"最美清廉

廉乡村"宣传周等活动。为全县纪 检监察干部录制开通《清廉"好声 音"》电话彩铃,并发出"以清为美, 以廉为荣;廉洁用权,廉洁修身"的 号召。投入近千万元,打造塘田战 时讲学院清廉文化教育基地、振羽 广场清廉景观、县委廉洁文化墙等 廉洁文化阵地。各清廉建设示范单 廉乡村建设工作专项督查,及时梳 位将单元特色与廉洁文化相结合, 如:县人民医院在行政办公区及住 院部打造集宣教、休闲、医务公开、 咨询服务于一体的特色清廉文化阵 地,县一中在学校行政楼建设教育 系统廉洁文化教育中心,教育系统 人员分批参观学习。(下转4版③)

清廉邵阳建设



3月16日,新邵县食安农牧有限公司位于新邵县大路村的育秧基地,民工正在搭建大棚。今年,该公司共 流转土地5200亩,计划种植双季稻2000亩、中稻2900亩、再生稻300亩,全力提升粮食生产能力。

邵阳日报记者 唐明业 通讯员 杨能广 张海兵 摄影报道

从城市到乡村,从党政机关到工 厂车间,从学校课堂到田间地头 ……去冬今春,学习宣传贯彻党的二 十大精神的热潮在全市持续兴起。

党的二十大胜利召开后,我市把学 习宣传贯彻党的二十大精神作为首要 政治任务,坚持市县乡村四级联动,不 断创新宣讲方式,切实打通党的二十大 精神宣讲"最后一公里",推动党的二十 大精神在邵阳落地生根、开花结果。

高位推动 当好宣讲"领头雁"

2022年11月11日以来,党的二 十大代表、市委书记严华带头赴邵阳 县和城步、北塔等地,深入农村、社区、 企业、学校开展党的二十大精神宣讲 10余次,分享党的二十大精神学习心 得体会,引发现场干部群众强烈共鸣。

市委副书记、市长华学健先后赴 邵阳县、企业和高校等,与基层干部 群众、企业一线职工和师生代表等交 流座谈,宣讲党的二十大精神。

其他市级领导和县市区主要领 导纷纷下沉基层一线,以报告会、座 谈会、互动交流等形式,到分管领域、 联点企业、驻点社区(村)等广泛开展 党的二十大精神宣讲,以实际行动引 导全市广大党员干部群众深刻领悟 大会精神实质。

同时,我市精心组织一批政治素 质好、理论水平高、宣讲能力强的骨 干力量,组成学习贯彻党的二十大精 神市委宣讲团,在市直单位、高校、大 中型企业开展集中宣讲共100余场, 全市开展集中宣讲报告会3600场 次。在宣讲过程中,创新性采取参与 性强、贴近群众、贴近实地"互动式" 宣讲方法,推动党的二十大精神在基 层党员干部中入脑入心。

为充分发挥党代表宣讲的示范引 领作用,我市组织开展"党代表宣讲党 代会"活动,邀请二十大党代表刘韦达 深入企业、工地、军营、机关等进行面 对面地宣讲。他结合参加党的二十大 盛会的切身感受,深入浅出地向基层 干部群众解读了党的二十大精神。

共识在宣讲中凝聚,思想在学习 中升华。广大党员干部纷纷表示,要 深刻领会把握党的二十大精神的精 神实质和丰富内涵,切实把思想和行 动统一到党的二十大精神上来,立足 工作实际,为奋力谱写邵阳高质量发 展新篇章作出新的更大贡献。

深入基层 打出宣讲"组合拳"

群众在哪里,宣讲队伍就聚合在 哪里,宣讲阵地就延伸到哪里。

2022年11月下旬以来,我市各级 各部门通过积极对接和调度各单位, 有效汇聚各方资源力量,精准化、分众 化开展党的二十大精神"七进"(进机 关、进企事业单位、进社区、进校园、进 军营、进"两新"组织、进网站)微宣讲 活动2.2万场次,引导工人、农民、教 师、学生、企业家、党员干部等各类群 体更好地用新的思想武装头脑、用新 的理论指导实践,多层次、全覆盖地推 动党的二十大精神"传"入千家万户, "播"到田间地头,"走"进人们心坎。

邵阳日报记者

通讯员

范琳玲

市委办组织青年理论小组成员 开展"数字说二十大""快板 RAP"宣 讲二十大精神。

市新时代文明实践中心聘请 445 名志愿者组建新时代宣讲师,深 入村(社区)新时代文明实践所站开 展"宝庆宣讲"活动。

团市委组建红领巾宣讲员团队和 一支36人的"80、90、00"后宣讲团开展 党的二十大市级专题宣讲。截至目前, 全市各级团(队)组织开展宣讲共计 3086场,覆盖青少年69.2万人,推动党 的二十大精神根植青少年心田。

市委组织部"两新"工委会同相 关综合(行业)党委,在全市"两新"领 域集中开展党的二十大精神宣讲活 动,发挥党代表和"两优一先""标杆 党组织"等先进典型的示范带动作 用,推动党的二十大精神进园区、进 协会、进企业、进商户。

市妇联组织38位来自基层的优 秀女性成立巾帼宣讲团,将党的二十 大精神与新时代巾帼建功故事相结 合,推出微党课12期,并组织各级妇 联主席、三八红旗手等优秀女性代表 开展巾帼大宣讲活动,其经验被《中 国妇女报》浓墨重彩推介。

市总工会安排党组成员全部下沉 到各县市区总工会、各有关规模企业 工会、车间、班组开展"五比"和"微宣 讲"活动,组织开展基层工会宣讲活 动,形成"劳模工匠讲二十大精神"浓 厚氛围,推动党的二十大精神在一线 职工群众间走深走实。(下转4版①)

> 新时代新征程新保业 -深入学习贯彻党的二十大精神

彰显为民履职担当 谱写人大工作新篇

周迎春到新邵县督导调研并开展"五大"

主题实践活动

通讯员 杨向军) 3月14日,市人 况。随后,周迎春走进村服务中心, 大常委会党组书记、主任周迎春带队 通过翻阅资料、与市人大代表交谈, 到新邵县开展"五大"主题实践活动, 并督导调研人大工作。市人大常委 迎春要求,积极发挥代表联络站的作 会秘书长吴卫红参加。

在寸石镇南岳村,周迎春沿着村 道步行,实地查看美丽庭院建设、双季 稻高标准农田改造项目和香菇产业种 植产业园等,详细了解美丽乡村建设、 产业发展、村集体经济、民生实事项目 人大代表票决制(以下简称"票决制") 工作开展情况和人大代表支持参与产 业发展等情况。周迎春对南岳村各项 工作给予充分肯定,她指出,票决制是 新时代践行全过程人民民主、坚持和 要通过征求意见箱、微信群等线下线 上载体和平台,广泛听民意、汇民智, 进一步推动票决制工作深入人心,切 实解决群众急难愁盼问题。

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 研乡村振兴和人居环境整治等情 详细了解代表联络站建设情况。周 用,完善规章制度、标识标牌、台账管 理等工作,体现"人民选我当代表,我 当代表为人民"宗旨,使其真正建成 联系群众的"连心桥"。

周迎春强调,全市各级人大及 其常委会要深入贯彻落实党的二十 大精神和习近平总书记在中央人大 工作会议上的重要讲话精神,进一 步抓好票决制、代表联络站建设等 工作;要增强做好人大宣传工作的 意识,宣传好全过程人民民主的邵 完善人民代表大会制度的创新探索, 阳实践,充分展示人大形象;要提高 人大代表履职能力,敢于担当作为, 确保工作有方、行动有效,通过示范 引领,激励更多的人参与到经济社 会发展中来,为促进经济持续健康 来到武桥村,周迎春前往同心广 发展、社会和谐稳定、人民幸福安康 场、苗圃基地和党员示范户家中,调 作出新的更大的贡献。